

沈阳事业单位医疗编A言语多少道题2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、道家与道教的教义不仅不同，甚至相反。道家教人顺乎自然，而道教教人反乎自然。举例来说，照老子、庄子讲，生而有死是自然过程，人应当平静地顺着这个自然过程。但是道教的主要教义则是如何避免死亡的原理和方术，显然是反乎自然而行的。道教有征服自然的科学精神。这段文字意在强调（ ）。

- A. 道家与道教的教义迥然不同
- B. 与道教相比，道家的教义更理性
- C. 道家教人顺乎自然，道教教人反乎自然
- D. 道家讲究自然，道教讲究科学

《正确答案》

C

《专家解析》

C项，文段首先指出道家与道教的教义不同，然后从对待自然态度的角度具体阐述了二者的不同之处——道家教人顺乎自然，道教教人反乎自然。A项错误，文中是“道家与道教的教义不仅不同，甚至相反”，比“迥然不同”更重。B项错误，文段没有比较两者谁更理性。D项错误，道教只是具有征服自然的科学精神，并不讲究科学。

2、文化自信是更深厚的自信。“_____”。“中华文化扎实之根脉、醇厚之积淀，恰如有源之水，滋养着中华民族在新的历史条件下的新创造、新发展，给我们的文化自信打下了最深厚的历史根基。

下列句子填入画横线处，最恰当的是：

- A. 海纳百川，有容乃大
- B. 积土而为山，积水而为海
- C. 源浚者流长，根深者叶茂
- D. 泰山不让土壤，故能成其大

《正确答案》

C

《专家解析》

本题为语句填空题，横线在文段中间，需联系上下文分析。横线前强调文化自信是更深厚的自信，横线后强调中华文化的根脉和积淀给我们的文化自信打下了深厚的根基。故横线处所填句子应围绕文化根基深厚展开论述。C项“源浚者流长，根深者叶茂”意思是源头深远的河流才能流得长，根扎得深的树木才能枝繁叶茂，符合文意，当选。

A项“海纳百川，有容乃大”指大海能容纳众多河流，所以才如此广大，D项“泰山不让土壤，故能成其大”指泰山不排斥细小的土石，所以能那么高，二者均强调包容，与文意不符，排除；

B项，“积土而为山，积水而为海”指把土堆积起来可以形成高山，把水汇聚起来可以形成大海，比喻事业的成功需由点滴积累而来，强调日积月累、坚持不懈，才能实现从量变到质变，与文意不符，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《如何理解文化自信的这三个“更”？》

3、从现实角度来说， “好面子”实际上是一种遵守社会游戏规则的表现。如果不把面子事做好，就容易被周围的人_____。在很多人看来，根本不必考虑“好面子”背后的原因和目的，只要跟大多数人的行为保持一致，_____，就一定不会错，这就是社会心理学中经常提到的“羊群效应”。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 反感 亦步亦趋
- B. 排斥 随波逐流
- C. 鄙视 墨守成规
- D. 误解 人云亦云

《正确答案》

B

《专家解析》

本题从第二空入手,根据“只要跟大多数人的行为保持一致”以及“羊群效应”可知,横线处需表达“从众行为”之意,A项“亦步亦趋”比喻由于缺乏主张或为了讨好,事事模仿或追随别人,B项“随波逐流”比喻没有坚定的立场,缺乏判断是非的能力,只能随着别人走,均能体现在行为上与别人一致,符合文意,保留。C项“墨守成规”指思想保守,守着老规矩不肯改变,与文意不符,排除;D项“人云亦云”指没有主见,只会随声附和,侧重“说”,而文段强调“做”,与文意不符,排除。

第一空,根据“好面子”实际上是“……游戏规则的表现”以及“大多数人的行为保持一致”可知,不好面子则不能与众人行为一致,故横线处所填词语需表达不能与众人一致之意,B项“排斥”指不相容、使离开或不使进入,符合文意,当选。A项“反感”指不满或反对的情绪,侧重情绪的表达,与B项相比程度轻,排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《爱面子是人情世故的潜规则》

4、众所周知,南朝是一个皇权重新集中、士庶升降变化剧烈的时代。皇帝为了削弱和限制高门士族,必定要扶持次等士族和寒门。后两者为了政治进身也必然依附皇权。在南朝,文学才能是衡量世族的一条重要标准,出身寒门庶族的帝王为全方位强化权威形象而努力跻身文人行列,同时拔擢与其门第身份相近的次等士族和寒门文士。正是在这样的背景下,_____。彭城刘氏、兰陵萧氏、彭城到氏、吴兴沈氏、吴兴陈氏等家族,他们在通过武力夺取政权或靠积累军功获取了足够的政治资源后,都表现出生活方式“士大夫化”的倾向。

填入画横线部分最恰当的一项是:

- A. 皇权重振加速了次等士族的迅速兴起
- B. 寒门庶族大都参与到激烈的权力争斗
- C. 提升文化修养成了所有寒门庶族的共同追求
- D. 庶族不满足于对门阀大族手中政治权力的分享

《正确答案》

C

《专家解析》

横线位于中间,需要联系前后文分析。文段开篇引出南朝、次等士族和寒门的话题,接着提出文学才能是衡量世族的重要标准,出身寒门庶族的帝王会努力跻身文人行列,同时提拔与其门第身份相近的次等士族和寒门文士,即体现了在南朝文化修养的重要性。“正是在这样的背景下”对前文进行总结,且横线后列举了彭城刘氏、兰陵萧氏等一些家族进行举例说明,均表现出生活方式“士大夫化”的倾向,体现的是对文化和文学的追求。故横线前后围绕“文学”展开,横线处应体现寒门庶族对文学修养的追求,对应C项。

A项,“加速了次等士族的迅速兴起”仅对应横线前的内容,且未提及核心话题“文学”,排除;

B项,“寒门庶族参与权力争斗”仅对应横线后的事例,且未提及核心话题“文学”,排除;

D项,“对门阀大族手中政治权力的分享”文段并未提及,无中生有,且未提及核心话题“文学”,排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《知识下移与六朝才女书写标准的演变(二)》

5、在职场上流传着这样一句话:_____只能管三年,其后关键在于能力。

填入划横线部分最恰当的一项是()。

- A. 学问
- B. 学识
- C. 学力
- D. 学历

《正确答案》

D

《专家解析》

由题意可知,所填词语应与“能力”对应,学历是指人们在教育机构中接受科学、文化知识训练的学习经历,符合“只能管三年”这一语境。因此D项正确。

6、陪伴经济_____,其中多数职业并没有统一的认证标准,由此使得消费者更像是在“开盲盒”、碰运气。要保护这片“蓝海”,就不能使其沦为法外之地。在强化联合监管、提高违法成本的同时,是时候给陪伴经济中的相关从业者提供一个_____的身份了——让陪伴经济“_____”,有助于将其纳入法制化的轨道上运行,这是保障供求双方权益的基础,也是维护行业健康发展的关键。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/266021033002010051>